

我们我们用

热烈庆祝中华人民共和国成立70周年

白城日報 第3版

2019年9月30日 本版主编 武曼晖 编辑 王娅楠 孙泓轩

广厦千万间 百姓尽开颜

●本报记者 张风

安居才能乐业,安稳舒适的住房条件是百姓生活的根基所在。建国70年以来,白城市的城市居民住房条件得到了大幅度改善,从单位福利房到集资 房,再到商品房;从土坯房到砖瓦房,再到高楼大厦,白城人的住房经历了一次次飞跃式的变迁。近年来,白城市的商品房市场空前活跃,白城人的住房 水平再次迈上一个新的台阶。与此同时,棚户区改造工程为市民带来了真正的安居乐业。此外,一些居住在老旧楼房中的居民,也纷纷在近几年里享 受到了"暖房子"工程所带来的温暖。

从土坯仓房到楼房

家住市区白鹤小区的刘女士是一位铁路退休工人,也是共和国的同龄人,在她的记忆中,从小就与全家人生活在三间土坯房中。 上世纪70年代,刚刚成家立业的刘女士从单位分到了第一套房子——一间土坯仓房。虽然不到20平方米,而且冬天漏风、夏天漏雨, 但在刘女士和丈夫的精心打理下,这套房子还是成为了他们当年遮风避雨的港湾,是最温暖的家。此后的十年间,刘女士单位又先后分给 了她一套正式的土房、一套独门独院的砖瓦房。进入80年代后期,刘女士的单位再次分房,刘女士一家搬进了一套小户型的楼房中。虽 然面积不大,但搬进楼房之后的刘女士一家,生活已经发生了巨大的变化。90年代末,随着房改的不断推进,刘女士的福利房成为了 个人产权房,刘女士就卖掉了这套房,又拿出多年积蓄,在白鹤小区买了一套90平方米的楼房。如今,刘女士的子女都早已成家立 业,家里只剩下刘女士和丈夫两人,房子也显得更加宽敞了。

经历过艰苦岁月的刘女士对现在的生活特别满足,她和老伴每天都会到小区里的小广场锻炼身体,玩一玩健身器材、跳一跳 广场舞,与邻居们唠唠家常,生活过得有滋有味。

棚户区的生活记忆

市民李先生是一位下岗工人。说起当年在棚户区的生活,李先生告诉记者,当年他家住在十三中附近一座低矮破旧 的平房里,虽然面积还算宽敞,可是那种冬天冷、夏天热的生活环境,真是让他和家人没少遭罪。李先生说,他的母亲 今年已经80多岁,是多年的慢性支气管炎患者。原来住在平房时,每年到了冬天都不能出屋,可就是那样,也总是咳 喘得厉害,老人遭罪,做儿女的看着也心疼。但是由于住房条件所限,天气一冷,就什么办法也没有,因为平房的火 炕烧得再热,屋子里也很难真正暖和起来,那种透骨的凉气,让老人的咳喘更加严重。另外,当年李先生家所在 的棚户区,方圆数百米内只有一个公共厕所,李先生和家人每次上厕所都要步行近百米的距离。不仅卫生极 差,而且每天早上都要排队如厕,给居民生活带来很大不便。在棚户区的生活让李先生一家几乎看不到未来 的希望。不能安居,自然也无法乐业。直到十几年前,棚户区改造的春风吹到了李先生的家中。他家的平 房被征用拆迁了,换来的则是位于百琦花园小区的楼房。

在李先生的家里,记者看到的是宽敞明亮的客厅、温馨舒适的卧室、窗明几净的厨房……住在这样的 房子里,李先生觉得特别知足。他说,如果没有棚户区改造政策,以他家的经济条件,这辈子都不大可能 住得上这样舒适的楼房。住进楼房之后,李先生和家人都非常兴奋,对新家的一切都喜欢的不得了。 更让李先生欣喜的是,他母亲多年的慢性支气管炎也因居住条件的改善得到了显著的缓解。

新房子让全家人都觉得生活有了奔头,李先生也越发努力地工作赚钱,他说:"政府给了我们 这么多照顾,让我们住上这样好的楼房,我更要努力工作,为家人创造更好的生活条件。"

小区改造变花园

近年来,我市一些老旧居民小区,随着公用基础设施的老化,长期得不到有效的维护 和修缮等问题,加之老旧的楼房门窗封闭不严、楼体保温效果不佳等原因,让很多居民生 活在脏乱差的环境中,并且遭受着供热效果差的折磨。从2009年冬季开始的"暖房子" 工程,再到2016年以来的老城区提升改造工程和海绵城市建设的陆续开展,为许多 住在老旧楼房中的居民解决了各种问题,幽雅的环境、完善的设施,让居民们仿佛 置身于美丽的花园中。

家在市区电力小区的居民张先生告诉记者,早在几年前,他家的小区是 一座有着十几年历史的老小区,过去几年里,因为缺乏维护和管理,基 础设施破败不堪,卫生环境更是脏乱差,供热效果也一直不理想。经过 "暖房子"工程、小区改造等一系列工程,以及全市的城市管理综合提升 活动之后,楼房焕然一新,小区环境得到了极大改善,居民们住着也舒 心了很多。

回首过去几十年,我市在改善居民居住条件方面取得的成就, 硕果累累。棚户区改造工程、暖房子工程、安居工程、老城区改 造,每一项都是让老百姓拍手叫好的民生工程,每一项都推动 着我市居民住房水平的稳步发展,在老百姓心中筑起了一座



↑劳动公园金鱼湖畔。

造型新颖的科文中心。

←改造后的幸福花园小区。

↓市民广场的新型公共卫生间。



本版图片由本报记者李晓明摄

←改造完成的棚户区——新城家园。



卜小的大幸福

●本报记者 薄秀芳

9月的阳光依旧灼热,在市区海明路步行街新世 都在梦里笑醒。 纪购物广场南侧旁, 摆地摊卖水果的卜小十分享受此 他彻底告别了"房之忧"了。

提起卜小,许多白城人并不陌生。自小因患先天 时的暖阳,虽然他无法正常行走,但他精神饱满、脸 性骨脊裂而无法站立行走的他,十多年前曾在海明路 上洋溢着幸福的笑容。卜小说他今年有件大喜事,就 步行街爬行乞讨。后来,他在相关部门和爱心人士的 是搬进了政府分的近50平方米的公租楼房。从此,帮助下,放弃乞讨发奋自强,摆过擦鞋摊、卖过袜 子,即便数九寒冬,他依然每天坐在冰冷的地上坚守 在卜小的眼中自家如今是崭新的楼、雪白的墙、 着他铺开的小摊子,坚定地守候每一个来往可能让他 光滑的地面能当床,亮堂的卧室、规整的厨房,生活 开张的路人。当然,不开张是常事,即便如此,他依 幸福!我会继续努力,自强自立,努力回报社会。" 基本设备齐当,几回梦醒疑在天堂。他说,自己多次然在自己微薄的收入中拿出钱来,投到白血病儿童或一个小激动地说。

贫困学生的捐款箱中。

据卜小介绍,孤身生活的他,之前一直租住在乔 家屯的平房区,冬天透风、夏天漏雨。多年来,卜小 最大的愿望就是能住上供暖的房子,冬天回家不用在 冰冷的地上趴着点火烧炕取暖。今年5月,按照政府 的相关政策, 卜小分到了友谊嘉园一户近50平方米 的公租房。考虑到卜小的身体情况,相关部门特意给 他分到一楼,房子也是装修完的,仅需添置些生活用 品即可入住。令卜小没想到的是, 白城瀚海爱心公益 群的负责人张成波给他送来了电饭煲、大米,并在群 里发出了倡议, 群里的其他志愿者送来了餐桌、油、 面、碗筷等生活必需品。

"我自幼残疾是不幸的,但我幸运的是生在白 城,长在新时代,是党和政府的关怀,是无数爱心人 士的关爱, 让我一个站不起来的人, 住上了新楼房。 虽然,生活依然很难,但我相信未来的生活会更加的